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CommuniquÉ de Presse

La biodiversité, partie intégrante des études d’impact

Montréal, le 15 août 2002 – Lors d’une cérémonie informelle qui s’est déroulée aujourd’hui, le Secrétaire exécutif de la Convention sur la diversité biologique (CDB), Hamdallah Zedan, et le Président de l’Association Internationale pour l’Évaluation d’Impacts (International Association for Impact Assessment, IAIA), Peter Leonard, ont signé une entente de coopération visant à intégrer les questions relatives à la diversité biologique dans les lignes directrices ou les procédures concernant les études d'impact sur l'environnement et dans l'évaluation des impacts à des fins stratégiques. 

En général, une étude d’impact identifie les conséquences futures de projets actuels ou proposés, comme les projets industriels, qui pourraient affecter l’environnement « Présentement, de nombreuses études d'impact sur l’environnement à travers le monde n’intègrent pas entièrement l’aspect de la diversité biologique » a déclaré M. Leonard.  « La IAIA fait des efforts constants pour améliorer le processus des études d'impact.  Le fait qu'elle travaille en collaboration avec la CDB est une étape importante vers des études d'impact plus complètes ». 

Ces lignes directrices donnent aux pays des procédures adéquates à utiliser lorsqu’ils mettent en œuvre une politique ou planifient le démarrage d’un projet afin de minimiser ou d’éviter toute incidence sur l’environnement et sa diversité biologique. Comme ces projets sont généralement d’intérêt général, la participation du public est également encouragée pour donner plus de transparence aux procédures d’évaluation. 

M. Zedan a déclaré que « la diversité biologique est une ressource vitale, souvent négligée. L’adoption de ces lignes directrices est un véritable accomplissement, représente un pas en avant en matière d’intégration de la diversité biologique, négligée depuis bien trop longtemps ». L’intégration des questions relatives à la diversité biologique voudra dire que le processus d’évaluation des impacts environnementaux probables d’un projet ou d’une politique tiendra à présent compte, non seulement des impacts économiques, culturels et humains, mais également de ceux sur la diversité biologique, qu’ils soient bénéfiques ou nuisibles ». 

Cet accord fait suite à une demande des Parties à la Convention, réunie à La Haye au mois d’avril.  Elle vise l'accès aux expériences actuelles quant aux procédures d’évaluation des impacts sur l’environnement qui intègrent des questions sur la diversité biologique. En compilant  et en analysant les leçons retenues, les Parties qui appliquent ces lignes directrices pourront échanger des informations. La CDB, en collaboration avec la IAIA, préparera des propositions afin de préciser et d’affiner ces lignes directrices. Ces dernières intégreront plus particulièrement les questions relatives à la diversité biologique, en tenant compte de l’approche par écosystème. 

Note aux journalistes

La Convention sur la diversité biologique (CDB) a été ouverte à la signature depuis le Sommet de la Terre qui s’est tenu à Rio de Janeiro en juin 1992. Cette Convention est la première entente mondiale à couvrir tous les aspects de la diversité biologique : ressources génétiques, espèces et écosystèmes. La CDB est  le principal instrument d’élaboration et de mise en oeuvre de politiques dans le domaine de la conservation et de l’utilisation durable de la diversité biologique. Elle est aussi la première à reconnaître que la conservation de la diversité biologique est «une préoccupation commune à l’humanité» et fait partie intégrante du développement durable. Elle encourage, en particulier, la coopération scientifique et technique, le partage équitable des avantages découlant de l’utilisation des ressources génétiques et la diffusion de technologies respectueuses de l’environnement.

La Conférence des Parties (COP), l’instance décisionnelle de la Convention, est composée de tous les gouvernements (et organisations régionales d’intégration économique) qui ont ratifié le traité (183 à ce jour). Cette instance examine les progrès accomplis en vertu de la Convention, identifie les nouvelles priorités et établit les programmes de travail des membres. La COP peut aussi apporter des amendements à la Convention, former des organes consultatifs d’experts, étudier les rapports périodiques des Etats membres, et travailler en collaboration avec d’autres organisations et convention internationales. 

La International Association for Impact Assessment (IAIA) est une organisation multidisciplinaire destinée aux professionnels du domaine de l’environnement concernés par l’amélioration de la prise de décision et de ses conséquences futures sur l’environnement. Son principal objectif est d’élaborer une capacité internationale et locale afin de prendre des décisions rationnelles en matière d’anticipation, de planification et de gestion des changements environnementaux, en terme de conséquences humaines et écologiques, afin d’améliorer la qualité de vie de tous. 

La IAIA compte 2 500 membres dans 104 pays. Elle cherche à garantir que les aspects politiques, environnementaux, sociaux et technologiques des décisions sont compris par ceux qui les prennent. La IAIA encourage le développement durable et équitable et s’engage à la justice environnementale et au respect des droits de l’homme. 

Pour plus d’informations, veuillez prendre avec les personnes suivantes :
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Tél : +1-514-287-7031
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