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Asociación Internacional de Evaluación de Impacto (IAIA)

Construcción de Capacidades para la Buena Práctica en Evaluación de Impacto y Biodiversidad (CBBIA)

Información sobre el Programa de Pequeñas Donaciones

Antecedentes sobre el proyecto CBBIA

El proyecto Construcción de capacidades para la buena práctica en evaluación de impacto y biodiversidad (CBBIA). Incluye varias actividades que se pondrían en práctica y que se desarrollarán en las regiones y países participantes y en las conferencias de la  IAIA, talleres y actividades.

El proyecto es administrado por la Asociación Internacional de Impacto (IAIA) y financiado por el Gobierno Holandés. Dentro de la IAIA el proyecto está dirigido por la Sección de Biodiversidad y Ecología. El Proyecto apoya actividades relacionadas con evaluación de impacto y biodiversidad y convenciones globales relacionadas, incluyendo la Convención de la Diversidad Biológica, la Convención de Humedales (Ramsar) y la Convención sobre el Comercio de Especies en Peligro (CITES).

El Proyecto tiene los siguientes objetivos:

· Proveer prácticas para el desarrollo de capacidades para integrar biodiversidad y evaluación de impacto en países en desarrollo.

· Compartir información y experiencias, trabajando con expertos o profesionales que están en el campo de evaluación de impacto y biodiversidad y convenciones relacionadas, responsables de hacer políticas, y otros interesados en construir y promover buenas prácticas.

· Apoyar la construcción de capacidad, por medio de la transferencia de conocimiento, instituciones y redes.

· Promover y contribuir al desarrollo de guías para incorporar temas que relaciones biodiversidad y evaluación de impacto. 

Pequeñas donaciones

Propósito

Las pequeñas donaciones son otorgadas para apoyar el desarrollo de técnicas y capacidades para la promoción de la inclusión de la biodiversidad en la evaluación de impacto. Las pequeñas donaciones están dirigidas a apoyar proyectos de bajo presupuesto (hasta US$ 5.000) focalizados en ciertos temas (que se mencionan más adelante) o para promover fondos semilla para iniciativas más grandes que estén en etapas tempranas de su desarrollo e implementación. Las donaciones pueden ser otorgadas para poner en práctica proyectos piloto que estén relacionados y apoyen la ejecución de donaciones mayores financiadas por otras fuentes. Las donaciones pueden también ser otorgadas para apoyar publicaciones de trabajos ya realizados, donde los resultados tengan relevancia directa para el trabajo el proyecto CBBIA.

Quiénes pueden aplicar?

A las donaciones pueden aplicar individuos u organizaciones. Proyectos asociados son bienvenidos y motivados a participar, en particular cuando ayuden a promover actividades para la construcción de la capacidad regional.

Aplicantes deben mostrar en su propuesta la relevancia de los objetivos del proyecto CBBIA e identificar productos claros que contribuyan al cumplimiento de esos objetivos.

Temas sugeridos

Aunque otros temas podrían ser considerados, estamos particularmente interesados en la búsqueda de propuestas dirigidas a:

1-Uso del enfoque ecosistémico en la evaluación de impacto.

2-Aplicación del principio precautorio (por ejemplo: casos de estudio donde el principio precautorio ha sido utilizado para retrasar una decisión, o cuando ha sido difícil probar su aplicación).

3- Evaluación de Impacto  como herramienta para apoyar las necesidades de las especies migratorias.

4-Evaluación de Impacto Ambiental y Biodiversidad.

5-Indicadores de biodiversidad y valores para el uso de la evaluación de impacto.

6-Evaluación de Impacto como herramienta para regular el desarrollo de actividades dentro y en los alrededores (zonas de amortiguamiento) de las áreas protegidas.

7-Técnicas para la evaluación de efectos acumulativos en la biodiversidad.

Suma de las donaciones

Las donaciones pueden ser hasta US$ 5.000 y 10.000 (para iniciativas más grandes) y están disponibles para el 2004-2005 para contribuir en costos de viaje, emplear asistentes temporales o asistencias de corta duración (por ejemplo un encargado temporal de proyecto), comprar equipos pequeños o para impresiones o publicaciones.

Fecha límite: 30 de setiembre del 2004

Envío de las propuestas

Las propuestas deben ser enviadas, en el “formulario de aplicación”, al Administrador del Programa, Napoleón Tiapo. Deben enviarse por correo electrónico a Project@iaia.org. Los favorecidos por las donaciones serán avisados en los primeros días de noviembre.

