 From: Rónald Vargas rvbrenes@yahoo.com
Date: Friday, September 24, 2004 11:32 AM

T0: proyect@iaia.org proyect@iaia.org
Subject: APOYO A PROYECTO

Atención del señor Napoleón Tapia
 

Estimado señor Tapia.  Me refiero a la propuesta de proyecto "A produce to evaluate impacts produced by the development of in infrastructure in and around Protected Areas",  presentado ante esa Oficina por el señor Mauricio Castro - Salazar.

 

Al respecto mucho apreciamos el opoyo que se le pueda dar a dicha iniciativa.  Es de conocimiento internacional, el avance que ha tenido Centroamèrica en el desarrolo de sus Areas Protegidas y el servicio que estas prestan para la recreación; turismo; protección de sitios arqueolóquicos, de especies amenazadas, de ecosistemas, el  enfrentamiento a procesos de deterioro ambiental, prestación de servicios ambientales. Todo esto para proporcionar a la población centroamericana un mejor bienestar.

 

Tambien, es de reconocimiento, del avance que tiene Costa Rica en el aspecto ambiental y en el desarrollo de sus Areas Protegidas, por lo cual la experiencia que se pueda generar (como área piloto) a traves del Proyecto , sera sin duda, un aporte muy significativo para el Sistema Centroamericano de Areas Protegidas.

 

En este sentido, reiteramos el apoyo a la propuesta de Proyecto.

 

Saludos cordiales,

 

Rònald Vargas Brenes

Oficial de Cooperación Internacional

Dirección de Cooperación y Relaciones Internacionales

Ministerio de Ambiente y Energía

San José,  Costa Rica

Teléfono (506) 253 2596

Fax (506) 253 2624
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