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Proyecto “Desarrollando capacidad para buenas prácticas en biodiversidad y evaluación de impacto”

Apoyo económico para atender las reuniones de CBBIA

Estamos buscando aplicaciones para dar “apoyos o ayudas económicas” para recibir entrenamiento en “Biodiversidad y Evaluación de Impacto” y en “Evaluación Ambiental Estratégica (EAE)”, del 28 al 30 de mayo de este año, durante la Conferencia Anual de la Asociación Internacional de Evaluación de Impacto (IAIA, por sus siglas en inglés), que se celebrará en Boston, EE. UU, del 31 de mayo al 3 de junio del 2005.

El “apoyo o ayuda económica” es para personas calificadas, con un demostrable interés o involucramiento profesional en biodiversidad y/o en evaluación de impacto. El “apoyo económico” es para:

a) permitir a profesionales en Evaluación de Impacto fortalecer su conocimiento en aspectos y consideraciones relacionados con la biodiversidad,

b) permitir a especialistas en biodiversidad aumentar sus capacidades en el uso de instrumentos de Evaluación de Impacto,

c) permitir a planificadores y tomadores de decisión aumentar sus capacidades en Evaluación de Impacto como una herramienta para la conservación y uso sustentable de la biodiversidad,

d) permitir   a estudiantes y profesionales jóvenes relacionarse con el aprendizaje y desarrollo de nuevas oportunidades laborales.

Cursos clave ofrecidos por el Proyecto CBBIA

· Evaluación Ambiental Estratégica (EAE) y Valoración de Sustentabilidad en Países en Desarrollo (Sustainability Appraisal).

· Corrientes principales en Evaluación de Impacto Ambiental de la biodiversidad para mejorar la toma de decisiones ambientales (Mainstreaming Biodiversity in EIA for Improved Environmental Decision Making).

Criterios de calificación del Proyecto CBBIA para dar el “apoyo o ayuda económica”

Debe estar:

· Estudiando para un grado académico relevante para el proyecto;

· Graduado en una carrera que se relacione con el proyecto;

· Involucrado  en o ser parte de  un proyecto de investigación en biodiversidad, evaluación de impacto o desarrollo sustentable;

· Involucrado en una capacitación o entrenamiento relevante (por ejemplo entrenamiento en servicio o “job training”);

· Involucrado profesionalmente en Evaluación de Impacto, Conservación de la Biodiversidad o Planificación o Planificación del Desarrollo;

Puede estar en cualquier etapa de su carrera.

¿Cómo aplicar?

Enviar aplicaciones a:

Mr. Napoleon Tiapo

CBBIA-IAIA Program Administrator 

IAIA International Headquarters

1330 23rd Street S, Suite C 

Fargo, North Dakota, 58103, USA

O por email a:

Project@iaia.org
Su aplicación debe especificar:

Nombre

Detalles de contacto (dirección, teléfono, email, etc.)

Calificaciones profesionales y académicas

Afiliaciones 

Un resumen (no mayor de una página) del por qué de su interés en “Biodiversidad y Evaluación de Impacto” y cómo participando en las reuniones del Congreso de IAIA podrían ayudarlo en su trabajo, investigación o entrenamiento.

Una copia de su CV

Fecha límite

Las aplicaciones se recibirán en la dirección dada (Administrador del Programa en North Dakota o por Email) hasta el 4 de marzo del 2005.

